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Câu 1: Một dây đàn dài 40 cm, hai đầu cố định, khi dây dao động tạo ra sóng dừng vớ 2 bụng sóng. Bước sóng trên dây là:
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Câu 2: Hệ số công suất trong mạch điện xoay chiều gồm R, L, C mắc nối tiếp xác định bởi:
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Câu 3: Phát biểu nào sau đây là đúng khi nói về dao động tắt dần?

A.  Dao động tắt dần có biên độ giảm dần theo thời gian.

B.  Lực cản môi trường tác dụng lên vật luôn sinh công dương.

C.  Cơ năng của vật dao động tắt dần không đổi theo thời gian.

D.  Dao động tắt dần là dao động chỉ chịu tác dụng của nội lực.

Câu 4: Tại một điểm trên mặt chất lỏng, có 1 nguồn dao động với tần số 120 Hz  tạo ra sóng ổn định trên mặt chất lỏng. Xét 5 gợn lồi liên tiếp trên một phương truyền sóng, ở về một phía so với nguồn, gợn thứ nhất cách gợn thứ 5 là 0,5 m. Tốc độ truyền sóng là:

A.  30 cm/s
B.  12 m/s
C.  25 m/s
D.  15 m/s

Câu 5: Một vật dao động điều hoà theo phương trình x = –4cos(5πt – π/3) cm. Biên độ dao động và pha ban đầu của vật là

A.  A = – 4 cm và φ = π/3 rad.
B.  A = 4 cm và φ = –2π/3 rad.
C.  A = 4 cm và φ = 4π/3 rad.
D.  A = 4 cm và 
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= 2π/3 rad.

Câu 6: Chu kì dao động điều hoà của con lắc đơn có chiều dài 
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, tại nơi có gia tốc trọng trường g, được xác định bởi công thức:

A.  T = 2π
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B.  T = 2π
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C.  T = π
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D.  T = 
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Câu 7: Trong c¸c c¸ch sau, c¸ch nµo kh«ng lµm t¨ng chu k× dao ®éng ®iÒu hoµ cña con l¾c ®¬n?

A.  §​ưa lªn cao.
B.  T¨ng nhiÖt ®é m«i tr​ừơng.
C.  T¨ng ®é dµi.
D.  §​ưa ®Õn n¬i cã gia tèc r¬i tù do lín h¬n.

Câu 8: Sóng truyền trên một sợi dây có một đầu cố định, một đầu tự do. Muốn có sóng dừng trên dây thì chiều dài của sợi dây phải bằng

A.  một số chẵn lần một phần tư bước sóng.
B.  một số nguyên lần bước sóng.

C.  một số lẻ lần một phần tư bước sóng.
D.  một số lẻ lần nửa bước sóng.

Câu 9: Trong hiện tượng giao thoa sóng với hai nguồn đồng pha, những điểm trong vùng giao thoa không dao động khi hiệu đường đi của sóng từ hai nguồn truyền tới là:
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Câu 10: Khi có hiện tượng cộng hưởng, biên độ của dao động cưỡng bức có giá trị

A.  lớn nhất.
B.  giảm dần.
C.  không đôỉ.
D.  nhỏ nhất.

Câu 11: Điểm phân biệt sóng ngang với sóng dọc:

Sóng ngang là sóng có phương dao động.

A.  vuông góc với phương truyền sóng.
B.  thẳng đứng.

C.  trùng với phương truyền sóng.
D.  nằm ngang.

Câu 12: Một vật tham gia đồng thời hai dao động điều hoà cùng phương. Phương trình các dao động thành phần là: 
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  = 6cos10t (cm) và 
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  = 8sin10t (cm). Vận tốc cực đại của vật bằng:

A.  80 cm/s.
B.  60 cm/s.
C.  140 cm/s.
D.  100 cm/s.

Câu 13: Một dây AB dài 20 cm, điểm B cố định. Đầu A gắn vào một âm thoa rung với tần số 20 Hz. Tốc độ truyền sóng là 10 cm/s. Số bụng và số nút quan sát được khi có hiện tượng sóng dừng là:

A.  80 bụng, 81 nút
B.  81 bụng, 81 nút
C.  80 bụng, 80 nút
D.  40 bụng, 41 nút

Câu 14: Bước sóng là gì?

A.  Là khoảng cách giữa 2 vị trí xa nhau nhất của mỗi phần tử sóng

B.  Là khoảng cách giữa 2 phần tử sóng gần nhất dao động cùng pha

C.  Là quãng đường mà mỗi phần tử của môi trường đi được trong 1 giây

D.  Là khoảng cách giữa 2 phần tử của sóng dao động cùng pha

Câu 15: Mạch điện xoay chều RLC nối tiếp, với 
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 . Đặt vào hai đầu đoạn mạch một điện áp 
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. Biểu thức cường độ dòng điện qua mạch có dạng:
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Câu 16: Đặt một điện áp xoay chiều vào hai đầu mạch RLC nối tiếp. Cuộn dây có cảm kháng 
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; tụ điện có dung kháng 
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. Hiện tượng cộng hưởng xảy ra khi:
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Câu 17: Cho mạch điện nối tiếp gồm cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm L thay đổi được. Tụ điện có dung kháng 
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 và điện trở thuần 
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. Điện áp đặt vào 2 đầu đoạn mạch 
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. Điện áp hiệu dụng trên cuộn dây đạt giá trị cực đại là:

A.  150 V
B.  200 V
C.  100 V
D.  20 V

Câu 18: Hai dao động điều hoà cùng phương, cùng tần số, biên độ A1 và A2, ngược pha nhau. Dao động tổng hợp có biên độ:
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B.  A = 0.
C.  A = A1 + A2.
D.  A = |A1 – A2|

Câu 19: Một chất điểm dao động điều hòa có phương trình dao động tổng hợp 
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 . Với các dao động thành phần cùng phương là 
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 . Biên độ và pha ban đầu của dao động 1 là:

A.  10cm; 
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B.  5cm; 
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D.  5cm; 
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Câu 20: Công thức xác định giá trị hiệu dụng của cường độ dòng điện xoay chiều:
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Câu 21: Phát biểu nào sau đây là đúng với mạch điện xoay chiều chỉ chứa cuộn thuần cảm?

A.  Dòng điện trễ pha hơn điện áp ở hai đầu đoạn mạch một góc π/4.

B.  Dòng điện trễ pha hơn điện áp ở hai đầu đoạn mạch một góc π/2.

C.  Dòng điện sớm pha hơn điện áp ở hai đầu đoạn mạch một góc π/4.

D.  Dòng điện sớm pha hơn điện áp ở hai đầu đoạn mạch  một góc π/2.

Câu 22: Phát biểu nào sau đây là không đúng?

A.  Âm sắc là một đặc tính của âm.
B.  Độ cao của âm là một đặc tính của âm.
C.  Nhạc âm là do nhiều nhạc cụ phát ra.
D.  Tạp âm là các âm có tần số không xác định.

Câu 23: Trong dao động điều hòa , vận tốc biến đổi điều hòa:

A.  Cùng pha với li độ
B.  Trễ pha 
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C.  Ngược pha với li độ
D.  Sớm pha 
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Câu 24: Một chất điểm dao động điều hòa trên trục Ox có phương trình 
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 . Véc tơ vận tốc và véc tơ gia tốc sẽ có cùng chiều dương của trục Ox trong khoảng thời gian nào (kể từ thời điểm t = 0) sau đây:
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Câu 25: Chọn câu đúng: Chu kì dao động của con lắc lò xo là:
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